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Nehéz esztendő.
1904. azept. 5.

Nehéz esztendő árnyéka borul ránk, 
Ínségnek és drágaságnak fenyegető vesze­
delmével. A természet ez idén nem volt 
kegyes hozzánk, az „éltető napfény“-t 
túlontúl való nagy bőséggel mérte, úgy, 
hogy ártalom lett az áldásból: a nap heve, 
meg a tűz heve rettenetes csapásokkal 
sújtott bennünket. — Égett sebekkel van 
tele az ország, elégett az is, amit építet­
tünk, elégett az is, amit ültettünk, vetet­
tünk. Embernek, állatnak egyaránt szűkén 
az elesége ebben a tejjel-mézzel folyó or­
szágban. Ami kevés van, azt meg méreg­
drágán adják. Nemcsak a búza, meg a 
liszt, a krumpli olyan drága, hogy akár 
patikában mérhetnék félgrammos adagok­
ban, a széna szála sem olcsóbb, mint a 
selyem szála.

íme : igy virrad ránk a szezon, a vá­
rosi munka kezdete, mikor a falu a maga 
munkáját már elvégezte. Az ember szo­
morúan és aggodalmas szívvel nézi a felé­
ben üres magtárt, amelyből az ország 
tólirevalójának kell kikerülnie, kikelnie es 
elijed a nagy üresség láttára. Bizony, na­
gyon gyöngén vagyunk ellátva, semmiből 
se termett még csak elég se, csak az 
adóból annyi, hogy ebből szíves-örömest

exportálnánk egy csomót a szomszédba 
hálából azért, amiért annak idején fölemel­
tették velünk a kvótát. Bizonyos, hogy az 
idén lesz dolga bőségesen a végrehajtó­
nak, uj bőrt keil huzni a dobra, hogy az 
árverelóst kibírja.

Botus az emberek tekintete: csak a 
spekulációnak villog a szeme, mert régi 
igazság, hogy az Ínségből lehet legjobban 
meggazdagodni, a szegény ember fizet leg- 
busásabban és rettenetes nagy az ereje 
annak, aki a muszájjal szövetkezhetik. Már 
pedig a soknál is több piélda bizonyítja, 
hogy erre a szövetkezésre bizonyos helye 
ken nagyon megvan a hajlandóság, a ha­
tóságoknak kell közbelépniük, hogy a ká­
ron hízó, zsaroló törekvéseknek, amennyire 
ez lehetséges, gátat vessenek.

Szóval, szomoran kong a szezon kez- 
dődésének jeizöharangja. Eddig se volt 
könnyű az élet, most alkalmasint még ne­
hezebb lesz. Élni azonban mégis csak kell, 
az első feladat tehát, amelyet a nehéz hely­
zet megismert tanulsága ránk ró, az, hogy 
igyekezzünk életünket a viszonyoknak meg­
felelőig berendezni. Az életnek egyetlen­
egy tisztei séges és biztos hatású eszköze 
van : a munka. A hasznos munka, amely- 

í nek viszont csak egyetlenegy a rangja, az, 
i hogy: becsületes.

" A föladatunk teliát nem lehet más,

mint az, hogy a munkánk természetében 
és eredményében egyaránt megfelelő le­
gyen a viszonyoknak. Ez a harmónia a 
boldogulás biztos alapja. Mert amilyen 
múlhatatlan és föltótien szükség van ke­
nyérre, krumplira, húsra, olyan múlhatat­
lan szükség van munkára is, ami nélkül 
a világ meg nem lehet és amit csak úgy 
meg kell fizetni, mint a kenyeret, meg a 
húst. Akinek tehát olyan a mestersége, 
amelynek a munkájára, produktumára 
szükség van, annak nincs oka félnie Ín­
ségtől, drágaságtól, mert ő maga is bent 
van a maga tudásával, képességével ab­
ban a szükségesben, ami nélkül meg nem 
lehetünk, aminek tehát meg kell adni a 
követelt árát.

Nagyon jó és üdvös dolog lesz ezt az 
igazságot megjegyezni most, amikor sok 
ezernyi szülő sok ezernyi gyermeke áll a 
pályaválasztás nagy kérdése előtt. Annak 
a bizonyos, becses harmóniának, a munka 
és a viszonyok összhangzásának az elő­
készítése itt kezdődik olyan hivatás, illetve 
olyan munka választásával, amely az élet 
rendje szerint a leginkább szükséges, te­
hát az eredménynek, a megélhetésnek és 
a boldogulásnak legtöbb valószínűségével 
biztat. Mert a legfőbb dolog végre mégis 
az, hogy megéljen és boldoguljon az em­
ber és egy jóllakott asztalosnak jobb sora

Arca.

Az őrült.
[Petőfi után parodizálva.)

_------Mit háborgattok ?
Takarodjatok innen!
A Golterhaltét huzatom. Igen.
Aztán osztrák mezbe bújok, svarcgelb mezbe; 
Kikacagom ezt a világot I 
Jajgat a magyar s én kacagok.
Mint ök kacagtak, mikor én jaj gattam.
Hahaha!

Mert ilyen az élet. Ma még miniszter vagyok. 
De Bécs ogyszer azt mondja ; mars!
Egyszer mikor Bécsben járók,
Itthon mérges illúzióktól részeg lett 
Az ellenzék és az ország.
S mit tettem velük én akkor.
Hogy a nemzetet bepiszkoljnm',?
Midőn a parlamentben támadtak,

Erőszakot erőszakra halmoztam, 
Vadul fölugrottam.
S majd az orrukat haraptam le.
De nem harapom le! gondolám.
Hisz a harapófogó nálam van.
Csak ugráljatok ti vadak. 
Pukkadjatok s fulladjatok meg ! 
Hahaha!

Elnapoltam a parlamentet.
Az volt a szerencsém,
Mert a vasúti sztrájk alkalmával. 
Ugyancsak megjártam volna. 
Valamennyit megcsaltam.
Mikor engem akartak megenni,
A királyi kéziratot húztam elő, 
Ettől megrémültek s békét hagxtak. 
Hahaha!

De hiába csak igy jár,
Ki velem kikezd. Mi az ellenzék? 
Mondják : a nemzet gyökere,
Amely a választók szivében virul. 
De ez nem igaz.

A nemzet gyökere nem az ellenzéknél,
Hanem a markomban van.
Egy bölcs mameluk tanított erre,
Ki nagy bolond volt, mert nem boldogult. 
Mért nem erőszakoskodott, mint én t 
Hahaha!
De mit kacagok'! mint egy bolond :
Hisz tennem kellene,
Kipuszlílanom az ellenzéket,
Az Isten is rosszul tette,
Hogy őket nyakamon hagyá.
De mit használ most a töprengés,
Földre tiprom őket, a ronda földre,
Hű társim is lábukkal tiporják,
S mi lesz belőlük ?
A nemzet gyökeréből 1 . . . sár.
Hahaha !
Oh Beck, oh Beck, te kiszolgált vén katona. 
Érdempénz melleden Chlopy,
S ruhád, fényes ruhád a kamarilla,
Hm . . . igy becsülik meg a vén katonát, 
Mikor szivemből beszél,
Lerántják róla Chlopyt és a knmarillát! 
Hahaha! ____
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van, mint egy éhes fiskálisnak, akármilyen 
nagy pecsétet ütöttek is a diplomájára.

— Gróf Serényi Béla mandátuma. A ke­
reskedelemügyi államtitkárnak, gróf Serényi 
Bélának dédesi mandátumát petícióval támadta 
meg a kisebbségben maradt Hebrony-párt. A 
kir. Kúria választási tanácsa erre elrendelte 
a választás megvizsgálását s a vizsgálat veze­
tésével dr. Spóner Gyula kassai Ítélőtáblái 
bírót bizta meg.

A megindult vizsgálat most szünetel, míg 
a kir. Kúria a hozzá időközben beérkezett két 
beadvány felett nem határoz. Az egyik bead­
ványt a vizsgálatot vezető táblabiró intézte a 
kir. Kúriához, amelyben az elfogyott vizsgálati 
költségek pótlására újabb költségek kiutalását 
kéri.

A másik beadványt dr. Erős Samu, a kér­
vényezők meghatalmazottja adta be a Kúriá­
hoz, amelyben a vizsgálatot vezető táblabiró 
vizsgálati rendszerét kifogásolja. Panaszt emel 
dr. Spóner ellen különösen azért, mert a vizs­
gálatot a Kúria által megállapított kereten 
túl is kiterjeszti s mert a kérvényezők tanúi­
val gorombáskodik. A előterjesztés másodpél­
dánya a kassai Ítélőtábla elnökéhez lett beter­
jesztve, valamint panasz tétetett dr. Spóner el­
len az igazságügyminiszternél is.

A kérvényben dr. Hebrony kéri azt is, 
hogy dr. Spóner Gyula táblabiró helyett más 
bíró bizassék meg a vizsgálat vezetésével.

A kir. Kúria I. választási tanácsa Paizs 
Andor elnöklete alatt Válkay Bertalan biró 
előadásában e napokban tárgyalta e két bead­
ványt zárt ülésben. A kir. Kúria határozatáról 
eddig még semmiféle hir nem érkezett la­
punkhoz.

— A helységnevek megmagyarositása,
Gróf Tisza István belügyminiszter felszó­
lítást intézett az összes vármegyékhez, hogy 
a megye területén lévő idegen nevű köz­
ség magyar névvel való ellátása ügyében 
tegyenek hozzá előterjesztést. A belügymi­
niszter most már a legnagyobb gyorsa­
sággal végre akarja hajtani a Bánffy-kor- 
mány alatt alkotott törvényt.

S tndjátok-e mit tesz az bécsi nyelven,
Midőn Pittrcich azt mondja :
Azt teszi, hogy fizesd magyar a milliókat,
Mint folyókra a tenger,
Miért ? Ellödözhesse.
Szép intézmény a szoldateszka,
Szép és szükséges :
Aranysujtásos pléhgallér,
Én imádlak, oh szoldateszka !
Egy generális belőled többet ér,
Mint a magyar vezényszó.
Sőt egy ujonclétszámemclés is többet ér,
Mint az obstvukció.
Láttátok már az obstruciót 
Midőn az ellenzék tombol,
S technikai módon papol?
Láttátok Lengyel Zoltánt 
E barna parasztot,
Kezében szavazó ívekkel?
Hahaha!

Ha meglesz a klotür, letörik az ellenzék,
Érett gyümölcs vagy ellenzék, lehullanod kell. 
Még várok az őszig.
Ha akkor se kiméi az ellenzék.
Feloszlatom a Házal,
Vesztegetek, terrorizálok.
É.s az ellenzéket
Szertc-sz 1 röpítem . . . hahaha!

Mártonffy Imre

Megyei közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, szert. 5.

Tegnap reggel 9 órakor tartotta meg a 
vármegye törvényhatósági bizottsága a várme­
gyeháza nagytermében báró Vay Elemér föis 
pán elnöklete alatt ez idei rendes közgyűlését.

A közgyűlés rendes és póttárgysorozata 
összesen 53 tárgyból állott, melyből tegnap 
délig mintegy 7 tárgyat intéztek el csupán.

Volt közte egy kis szolgabiró-választás is 
s igy nagyon természetes, hogy e választásra 
s egyéb személyi ügyekre való tekintetből a 
gyűlés elején elég szép számban voltak együtt 
a bizottság tagjai, de amint a szavazással tá­
mogatásra szorult ügyek véget értek, hát mint 
rendesen, úgy most is alig maradt néhány bi­
zottsági tag a teremben. Úgy, hogy némely a 
közönség súlyos közterhet képező — habár 
mondjuk, hogy szükséges — pótadók megsza­
vazásánál, már alig volt ott 30 bizottsági tag, 
úgy, hogy a névszerinti szavazásnál egész meg­
szavazott pótadó-terhet 17 azaz tizenhét sza­
vazattal szavazott meg a nemes vármegye.

No már kérem a legenyhébben mondva is, 
ez igazán a közélet és dolgai, pláne az adó­
zókra anyagi és súlyos terheket, rájuk rovó 
köz dolgai iránt, -— minők a pótadók megsza­
vazása is — mondhatjuk, a legkirívóbb közöny, 
sőt könnyelműség, amit elképzelni se volna 
szabad, nemhogy még az szomorú faktumként 
tényleg botráckoztassa azt, kinek még érzéke 
van ahhoz, hogy különösen a választás utján 
mások bizalmával egyesekre reájuk ruházott 
megyebizottsági mandátum nemcsak parádé, de 
kötelességgel és felelősséggel járó megbíza­
tás is.

Akinek pedig terhe, hát az ne vállalja el, 
vagy mondjon le róla, ha pedig vállalja, hát 
ülje végig az üléseit s végezze el becsülettel a 
megbízói által reá ruházott jogokat, de köteles­
ségeket is.

Ez a legkevesebb, amit méltán elvárhat a 
választó a megválasztottól.

Fontos határozatot hozott még a közgyü 
lés az idei takarmányszükség és szűkös ter­
més miatt a megye lakosságának a megye ré­
széről is szükségessé vált segélyezése tárgyában.

Erre tekintélyes segély forrást is nyújtott 
a közgyii'és és másként is gondoskodott arról, 
hogy a szűkös termés ellensúlyozásául, a vár­
megye arra szorult lakossága pénzkeresethez 
juthasson.

Mindenesetre okos és szükséges dolog s 
reméljük, hogy segélykölcsönökböl nemcsak vá 
sárolni fognak, hanem a nép segélyezésének is 
lesz belőle minél több látszata.

Természetesen nem maradhatott el a ke­
reskedelmi miniszterhez (értsd alatta államtit­
kárát) intézett pár hódoló és köszönő felirat 
sem ; amiért az utak kiépítése tárgyában olyan 
bőven gondoskodik most az állam pénzéből 
Borsodmegye.

Ezért mondjuk most, mert hát ha az ál­
lamtitkár úr tegyük más megyében lesz majd 
mandátummal érdekelve, nagyon valószínű, 
hogy akkor majd oda fog irányulni a minisz­
terek és államtitkárod már nem szokatlan s e 
fajta önzetlen gondoskodása.

Minthogy pedig még ez idő szerint ez ne­
künk jutott ki, hát egyelőre — a hálafelirattal 
együtt — legyen a dolog — igy is jó !

Tekintettel pedig arra, hogy a gyűlés 
nagy tárgysorozatából tegnap délig csak mint­
egy 7—8 tárgyat tudtak elintézni, a közgyű­

lést, — ha ugyanis lesz kivel!? — ma foly­
tatni fogják.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi rész- 
letes tudósításban számolunk be :

*
Borsodmegye törvényhatósági bizottsága 

tegnap délelőtt tartotta meg báró Vay Elemér 
főispán elnöklete alatt ez évi őszi rendes köz­
gyűlését. A tőispán a közgyűlést pár rövid szó­
val 9 órakor nyitotta meg, mely után a gyűlés 
tegnapi napján az alábbi tárgyakat intézték el.

Az alispán jelentése.
Feioivastatott az alispán negyedéves je­

lentése a közigazgatás állapotáról. A részletes 
jelenlésből kiemeljük az alábbiakat.

Jelenti az alispán, bogy a keresk. minisz­
ter a Sáta—Mercse, Béta, putnoki út kiépíté­
sére 80 ezer korona államsegélyt kapott, melyért, 
valamint Borsodmegye iránt egyébként is tanú­
sított jóakaratú gondosságáért a közgyűlés a 
miniszterhez köszönő feliratot intézni elhatározta.

Előterjeszti az alispán, hogy tekintettel az 
Ínség miatti jelenlegi kedvezőtlen viszonyokra, 
határozza el a közgyűlés, hogy Szemere Ber­
talan szobra csak a jövő év május, vagy junius 
havában lepleztessék le, s hogy annak részletes 
programmját az ez évi decemberi közgyűlés 
állapítsa majd meg. Az előterjesztéshez hozzá­
járultak.

Tudomásul vették az alispáni jelentésből, 
hogy az egri érseket az alispán a megye nevé­
ben az érsekség fennállásának 100 éves év- 
íordú ója alkalmából üdvözölte, hogy továbbá a 
megye nevében néhai Molnár Bertalan megyei 
volt főjegyző koporsójára koszorút tétetett, ki­
nek emlékét egyidejűleg jegyzőkönyvbe is fog­
lalták.

Végül az alispánnak még több kisebb- 
nagyobb jelentőségű előterjesztése után jelen­
tését egészében tudomásul vették.

Egy kis választás.
Az alispáni beszámoló után nyomban egy 

kis parázs választás is volt. Betöltötték ugyanis 
az üresedésben lévő II-od osztályú szolgabfrói 
állást, melyre Makláry Dezső, Sir Gábor, Kovács 
Bálint és Gonda József dr. pályáztak. A 
kandidáló bizottság a főispán elnöklete alatt 
mind a négyet jelölte. A választás titkos sza­
vazás útján 2 bizoVság előtt, melynek elnökei 
Radvány István és Biazsejovszky Ferenc voltak, 
a következő eredménynyei folyt le: Makláry 
Dezső 75, Sir Gábor 31, Kovács Bálint 1 és 
dr. Gonda József (aki a legtöbb minősítéssel 
pályázott) egy szavazatot sem kapott, s igy 
II-od osztályú szolgabiróvá a közgyűlés 75 
szóval Makláry Dezsőt váíasztá meg, ki a köz­
gyűlés előtt a hivatalos esküt rögtön ie is tette.

A segély akció.
Az általános takarmány hiány és szűk- 

termésre való tekintettel a közgyűlés a megye 
lakóinak segélyezése tárgyában is különösen 
nevezetes és mindenesetre értékes, számottevő 
határozatokat hozott. Miután ugyanis az alispán 
közvetlenül hivatalos jelentések utján és a gaz­
dasági egylet révén szerzett tapasztalásai alap­
ján előterjesztette és megismertette e részben 
a megye helyzetét; javaslatára a közgyűlés e 
tárgyban a következőket határozta el:

Kimondja a közgyűlés, hogy a szükséges 
segélyezés gondjában részesülni akar és pedig 
a megélhetési viszonyok enyhítésére való tö­
rekvése utján, továbbá a gazdasági vagyon s 
különösen az elpusztulással fenyegetett állat 
állomány megmentésére és megtartására irá­
nyuló okszerű segély nyújtásával.

Első sorban tehát felír az egyes szak- 
miniszterekhez, hogy a vármegye területén 
tervbe vett utak és közópitkezések végrehaj­
tását még ez őszszel és sürgősen rendeljék el 
s illetve engedjék meg.

E munkálatokból minden járásnak jutni fog.
Az ózdi járásban a sáta—bota—mercse— 

putnoki; a szendrőiben a sajó-kaza-felsőnyárádi 
nt és Pacsauyi vicinális; a sajó-szentpéteriben 
a mező-csáthi—mező-kövesdi útnak és a beru­
házási kölcsön terhére a dédes-malyinka, tar- 
dona s.kazinczi-ut kiépítésének mielőbb meg­
kezdését s illetve kiépítésük elrendelését ha­
tározták el kérelmezni ; — Miskolci szegény

* $
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lakossága, munkával való ellátására pedig a 
Miskolc—diósgyőri h. é. vasút mielőbbi kiépí­
tésének megkezdését fogják kérvényileg szor­
galmazni, kérik továbbá a szakminisztereket, 
hogy a diósgyőri vasgyár üzemét a tél folya­
mán állandóan teljes tizemben tartsák, hogy 
továbbá az adó behajlás ez idén a legenyhébb 
legyen s hogy végül a Bükk kincstári uradalmi 
erdeiben a gazdák marháinak legeltetésére a 
lehető legmesszebb menő korlátozás nélkül a 
legeltetés megengedtessék. Ezenkívül elható 
rozta még a közgyűlés, hogy takarmány beszer­
zésére a gróf Re vi ez ki pénztárból 120 000 kor. 
kölcsönt utalványoz ki, mely 6°/0-os kamattal 
lesz visszafizetendő.

E pénzből azonban senki pénzkölcsönt 
nem kaphat, csupán a bizoltság által vásárolt 
s szükségletéhez képest szükséges anyagot. Ha 
a segély-készlet kim.-riil, a megye egyéb alap­
jaiból vehet visszafizetendő kölcsönöket e célra. 
A segélyakciót a központban a gazd. egylet, a 
járásokban a főszolgabírók elnöklete alatti s 
e célból legkevesebb 15 tagból alakított bi­
zottságok intézik kölcsönös és szerves kapc-o- 
latban. Felhatalmazta továbbá a közgyűlés az 
alispánt, hogy e határozat miniszteri jóváha­
gyásáig a szükséghez mérten segélyezésre szánt 
s csak most beszerezhető anyagokat már is 
megvásárolhassa.

Pótadók s eyyébb tárgyak.
Névszerinti szavazással a megyei tiszlvi­

selői nyugdíjalap szükségletére 1 és háromne­
gyed százalék uj pótadót, a nyugtázások szük­
séges évi folyó fedezésére egynegyed százalék : 
a községi és körjegyzői nyugdíjalapra 1 és fél 
százalék ; valamint az igazságügyi palota és a 
miskolci ev. ref. főgimnázium építésére felvett 
kölcsön törlesztésére szükséges pótadót meg­
szavazta. A laktanya alap szükségletét pedig 
pótadó nélkül 52 ezer koronáról 53 ezer ko­
ronára emelte.

Zsóry Gusztáv főszolgabírót a VII-ik osz­
tályba sorozta; Lipcsey Zoltán, Nagy Ferenc 
és Bónis Aladárnak 200 korona fizetési kiegé­
szítését pedig miniszteri rendelkezés értelme­
zése szerint rendes közgyűlésében szavazta 
meg újból, valamint dr. Ferenci Henrik árv. 
h. elnök, helyettes elnöki évenkénti tisztelet- 
diját is.

Elfogadta a közgyűlés a házi pénztárnak 
1905. évi előirányzott költségvetését; a jegyző 
fizetések rendezése tárgyában pedig járáson­
ként 2—2 becslőt választott a bizottságokba s 
határozott az árvák és gondnokoltak pénzkész­
letének az 1905. év folyamára való további 
hová helyezése tárgyában. Az elhelyezés az 
eddigi pénzintézeteknél marad.

Mindezeken kívül pedig kitűnő feliratot 
intézett a keresk. miniszterhez, Borsodmegye 
iránt tanúsított különösebb gondoskodásáéi'!, 
meg azért, hogy a sáta—mercse—bóta-put- 
noki út felépítésére tárcája terhére 80 ezer 
koronát utalt.

Ezzel a gyűlés délben véget ért. A köz­
gyűlést ma folytatni fogják.

mesteri vezetess alatt igazán kitűnően és 
szívbe lopódzkodó közvetlenséggel adta elő a 
a tárgysorozat minden egyes darabját, a hang­
versenyen megjelent szép számú és válogatott 
közönség igaz gyönyörűségére.

Nem is volt Inja a mindenképpen joggal 
kiérdemelt ismételt kihívásnak és tapsnak.

A hangversenyen különben az egylet ve­
zetőségén kívül ott volt váró-unk több előkelő 
félfia, de különösen nagy számban volt jelen 
a bájos hölgyvilág, kiknek kedvéért a pompá­
san sikerült hangverseny után — melynek 
tárgysorozatát alább adjuk — Vattai Tóni 
bandájának muzsikája mellett csaknem regge­
lig tartó vidám tánc volt.

íme a sikerült hangverseny műsorra: 1. 
Beschnitt: Ossiaii. 2. Lányi: Száll a vad lúd 
3. Dr. Horváth Ákos: Késő vágy. 4. Lányi: 
Haj, száj, szem. (Vörösmarthy.) 5. Goil János: 
Népdalátiratok.

A láncban részt vettek a következő höl­
gyek :

Asszonyok,- Balás „v.ihályné, Bátorfly Fe- 
rencné, Csík Danié Iné, Gondos Jusztinná, Györy 
Kálmánná, Haniszkó Sándorné, Haris Gáborné, 
Kerékgyártó Istvánná, Knauta N.-né, Herényi 
Mártonná, Lányi Krímiié, dr. Markó Lászlóné, 
Molnár N.-né (Fajom), Nagy Ignácnó, Nyilas 
Kálmánná, Pataky Lujosné, Turóczy Istvánná, 
Untener Bertalanná, Vezekényi Vilmos né, Weis/. 
Lipótné, Záhorszky Kálmánná.

Leányok.- Bátorfly Margit, Bodó Mártim 
(Nyiivgyháza), Csőké Erzsiké, Fiilep Klárika, 
Gondos Etelka, Qjdry nővérek, Ibos nővérek 
(Rimaszombat), Kerékgyártó nővérek, Herényi 
Irén ke, Kőcs Berta, Nagy nővérek, Neliézy 
Etelka, Óv,try Erzsiké (Ónod), Ő z Aranka, 
Pataky Annusku, Szepessy Erzsiké, Turóczy 
Ilona, Viser Hedvig, Záhorszky Emilia.

Mindenesetre kár volt, hogy a rossz idő a 
hangversenyt az egylet helyiségébe szorította 
be, mert kétségtelen, hogy a szép hangver­
senynek a tágasabb térfogatú Népkerti Viga­
dóban jóval több hallgatója lett volna, ami 
ugyan nem annyira az erkölcsi, mint inkább 
is az anyagi siker rovására bízott bosszúságot 
is okozolt a derék dalegyletnek.

A miskolci daláregylet hangversenye.
Miskolc, szept. 6.

A már megszokott szépsikerü hangverse­
nyek egyikét tartotta meg a miskolci dal ár­
egylet e hó 3 án a miskolci polgáregylet ol­
vasótermében.

A hangverseny eredetileg a népkeri pavil­
onba volt tervezve, de a kedvezőtlen idő e 
tervet elrontotta s így ezt a Polgár-Egyletben 
tartották meg.

Mondanunk sem kell, hiszen már közis- 
mert dolog, hogy jeles dalárdánk Lányi Ernő

ÚJDONSÁGOK.
Az iparművészeti kiállításból. A kiál­

lítási irodától n következő sorokat vettük: 
Az iparművészeti kiállítást vasárnap ezer 
látogató kereste föl, oly szám ez, mely 
minden várakozást fölülmúl s a lá­
togatók száma ezzel már a 7000-et meg­
haladta. Ez Miskolc városának soha cl 
nem törülhető dicsősége, mert a szegedi 
kiállítást, pedig Szeged közel kétszer oly 
nagy mint városunk, csak felényi közön­
ség kereste föl. Közönségünk a szó szo­
ros értelmében ellepte vasárnap a kiállí­
tás gyönyörű szép termeit s reméljük, 
hogy most, ez utolsó napokban — mert 
a kiállítást vasárnap okvetlenül bezárják 
— ez a szám még hatalmasan emelkedni 
fog. Itt közöljük, hogy csütörtökön, a mi­

kor ünnep van, szintén a 40 filléres je­
gyek lesznek érvényesek, szintúgy vasár­
nap, a bezárás napján. A kiállítási iroda 
mai napon keresi meg az összes helybeli 
tanintézetek igazgatóságát, hogy a tanuló 
ifjúságot a kiállítás megtekintésére hozzák 
föl s egyben a középiskolai ifjúság ré­
szére 20, az elemi iskolai ifjúság részére 
10 filléres kedvezmény jegyeket ajánl föl 
s kijelenti, hogy amennyiben az ifjúság 
osztályonként, illetve elemi iskolánként 
menne föl a kiállításra, az ifjúságot kala­
uzolni s a kiállítást magyarázni fogja; 
épen ezért, bár a kiállítást szept. 11-ikón 
hivatalosan bezárják, az ifjúság részére a 
szükséghez képest még egy pár napon át 
nyitva fogják tartani. Ezeken a napokon 
csak az ifjúság fogja a kiállítást megtekint­
hetni, amennyiben azonban a nagyközönség 
közül is szándékozna valaki a kiállítást 
fölkeresni, úgy e célból 1 koronás jegyek 
fognak kiadatni. — Tegnap a megye gyű­
lés alkalmából szintén igen sokan keres­
ték föl a kiállítást.

Tűzoltó gyakorlatok. A miskolci önkéntes 
tűzoltó-egylet ez idei őszi gyakorlatait tegnap 
— e hó 4 én — megkezdette.

A Borsodi Bükk-Egylet kirándulásai. A Bor­
sodi Blikk-Egylet szeptember 11-én, vasárnap 
egész napos kii (indulást rendoz. Indulás 10 én d. 
u. 5 óra 30 perckor a Vörös-templomtól. Lilla­
füreden meghálás. 11-én reggeli fél 6 órakor 
indulás a Savós-völgy, Jávorkút,;: Csipkéskút, 
Csurgó és Bálványon át Szilvásra. Innen fo­
gadott kocsin Vadadra. Vadnáról vonaton Mis­
kolcra. Jelentkezni kell szeptember 9-ig Szűcs 
Sándor (városi mérnök) vezetőnél, 2 korona 
lefizetése mellett. Élelmet ki-ki magával hozzon.

Hivatalátvétel. Hosszú Gyula, a miskolci 
m. kir. pénzügy-igazgatóság uj igazgatója már 
átvette hivatalát elődjétől, Kedves István pénz­
ügyigazgatótól. Az pénz ügy igazgatóság tiszt­
viselői testületileg tisztelegtek az uj igazga­
tónál.

Lögyakorlat a Kerekhegyen. A helybeli 
65 ik gyalogezred ma a Kerekhegyen élestöl­
téssel lőgyakorlatot végez, amikor is a közön­
ség távolmaradása a nevezett helyen hatósági­
lag elrendeltetett.

Honvédőink Egerben. Szeptember hó kö­
zeim felé mozgalmas napok lesznek Egerben. 
A 10 ik számú miskolci honvédgyalogezred, a 
melynek második zászlóalja az egri várban ál­
lomásozik, ezredgyakorlatokat tart Egerben s 
e végből szeptember hó 8-án a 10. honvédgya­
logezred Miskolcon és Sátoralja-Ujhelyen állo­
másozó zászlóaljai is Egerbe jönnek s itt tiz 
napig tartó ezredgyakorlatokat végez az üsz- 
pontositott honvédezred.

Halálozások. Szomjas Aladár földbirtokos 
vármegyei bizottsági tagot, súlyos csapás érte. 
Mint részvéttel értesülünk, neje, szili Losonczy 
Eugénia úrnő hosszas szenvedés után 38 éves 
korában Hangácson elhunyt. Holttestét Han­
gácsról Sajó-Szentpéterro szállították, s f. hó 
5-én az ott levő családi sírboltba helyezték 
övök nyugalomra.

Folytatólagos beiratások a kath. gimná­
ziumba. Minthogy a helybeli kir. kath. gimná­
zium összes osztályaiban van még hely, a be­
hatásokat folytatja az igazgató f. hó 10-ig, 
azontúl már csak a tankerületi főigazgató ad. 
hat engedélyt a fölvételre. Miskolc, 1904. sz. pt. 
5. Polgár György kir. kath. gium. igazgató.

Síizáróiagos női rufjaüeime és seiyemüiHöniegességeü

9Zagy ralitár Sírvüi Sottlít ÜUisüoicz, Szécfienyi-u. 50.
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Pályázat megyei irnoki állásra. Borsotlváv- 
megyénél nyugdíjaztatás folytán megüresedett 
egy irnoki állásra, mely 1400 korona fizetéssel 
éi 420 korona lakbér illetménynyel van java­
dalmazva, páházatot hirdetett az alispán. Fel­
hívja az alispán mind azokat, kik ezen állásra 
pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t. c.
1 és következő § ai értelmében kivántató minő- 
rdtvényt igazoló okmányokkal felszerelt, saját- 
kéz illeg irt pályázati kérvényeiket Borsodvár 
megye főispánjához címezve, az alispáui hivatal­
hoz szeptember hó 27-ig adják be.

A jótékonyság szolgálatában. A múlt heti 
„Jótékonyság“ című hozzánk beküldött közle­
ményünkből a beküldők tévedéséből kimaradt 
Bök ross Korona vendéglősének azon szép csele­
kedete, mi izerint a múlt tanévben a „Miskolci 
Tanítók Otthona“ által 3 ingyenes kosztoson 
kívül még 2 szegény diósgyőri tanulót része­
sített ingyenes ellátásban, kiket a diósgyőri 
r. kntli. plébános kérésére látott el. Továbbá 
meg kell emlékeznünk még Mayer Józsefnek, 
„A kis pipa“ vendéglősének nemes áldozat- 
készségéről, melynél fogva 3 éven keresztül szi­
ves volt 1—1 vidéki tanító fiának ingyenes 
ebédet és vacsorát adui és aki a most beállott 
tanévben is egy tanulónak ingyen ellátást fog 
adni, ami szintén a beküldők feledékenységé- 
ből maradt ki. Midőn e nemes szivü jótékony­
ságról pótlólag számolunk be, ugyanekkor mind 
két áldozatkész emberbarátnak a „Miskolci Ta 
ni (ók Otthona“ leghálásabb köszönetét nyil­
vánítja.

Kamarai ügyek. Az őszi munkaidőszak- 
ban a Kereskedelmi és Iparkamarában is na­
gyobb igényekkel lép fel. E miatt korábban 
is veszi kezdetét. Az ülések sorozata ma in­
dult meg. A helybeli vaskereskedők d. 
u. 3 órakor tartanak tanácskozást. D u. 4 
órakor pedig az uj szövetkezeti törvényjavas­
latról lesz szaktanácskozás. A kormány a szö­
vetkezetek ügyét rendezni kívánja mert a ke­
reskedelmi törvény rendelkezései már sokban 
avullak. Ezért kívánja be az összes érdekelt 
tényezők véleményét. A Kamara is beható ta­
nácskozás alá veszi a fontos ügyet. Kamaránk 
első nagy gyűlése már szept. 14-én lesz.

Előmunkálati engedély. A miskolci üzlet- 
vezetőség területén hatvan-nádor-mohorai h. é. 
vasul építésére kapott előmunkálati engedélyt 
Wohl Adolf losonci vállalkozó. Az uj keskeny- 
vágányu vonal az államvasutak Hatvan álló 
másától Herédkökénycs, Héhalom, Dengeleg, 
Szirák, Bér, Tv vény és Ha láp községek érin­
tésével a nógrádvármegyei helyi érdekű vasul 
Mohom vagy Nádor állomásáig, vagy esetleg 
az államvasutak lőrinci állomásától Héhalom, 
Dengeleg, Szirák, Bér és Szarnia községek 
érintésével a nógrádvármegyei helyi érdekű 
vasút Nándor vagy Mohora állomásáig vezetne.

Újítás a trafikokban. A magy. kir. dohány­
jövedéki központi igazgatóság a közönségre 
való tekintettel — higiénikus és kényelmi 
szempontokból, — de iizemegyszerüsitési okok­
ból is, elhatározta, bogy a szivarkákat — és 
későbben talán a szivarokat —• 5 darabot tar­
talmazó csomagokba csomagolva hozza forgalom- 
be. KiséiJelképen egyelőre szultán-szivarka ke­
rül igy piacra és pedig előreláthatólag ez év 
október vagy november havában.

Dalesíóiy. A miskolci ipartestület védnök­
sége alatt álló iparos ifjúsági önképző , olvasó­
éi közművelődési-egylet és dalárdája október 
hó 1 én a Korona-szálló dísztermében világpos 
Iával és tánccal egybekötött zártkörű dales- 
tél} t rendez. Belépti jegyek ára : Családjegy 
(3 személyre) 4 korona, személyjegy 2 korona. 
Jegyek előre válthatók Pfliegler J. Ferenc, 
Megay Róbert, Tóth Lajos és Trillhaas Gyula 
üzleteiben.

Hevenyfertöző kórok. Dr. Ixel Soma 
városi tiszti főorvos jelentése szerint a he- 
venyfertőzö kórok átlaga augusztus hó má­
sodik leiében a következő volt: Diphteria

3, gyógyult 1, kezelés alatt 2. Trahoma 5, 
gyógyult 2, kezelés alatt van 3. Vörheny 1, 
gyógyult 1. Hagyniáz 2 gyógyult 2. Croup 1, 
gyógyult 1. Kanyaró 30, gyógyult 30. Ezekből 
látható, hogy a még előforduló hevenyfertőző 
kórok nem járván,yszerii, hanem csakis szór­
ványos jelleggel bírnak.

Beleesett a kútba Majdnem végzetessé 
vált szerencsétlenség történt minap Skofanics 
János kőporos! lakásán Skofanics 8 esztendős 
kis cselédleánya : Barna Erzsébet a kereke s- 
kútból vizet akart meríteni, de hogy a vízzel 
telt vödröt kiakarta emelni, annyira áthajolt 
a kút káváján, hogy belebukott a kútba. A 
szerencsétlenséget azonnal észrevették. Skofá- 
nics 17 esztendős fia erre a vödörbe állt, azon 
elereszkedett a mél} be és igy sikerült is neki 
a leánykát a vízből kimenteni.

Amit az erdő mesél. Eltűnt Kis-Győr köz­
ségből Kántor József földmives hasonnevű fia. 
Még alig 20 éves a legény. Több napig hiába 
keresték, csak nem tudtak a nyomába akadni, 
pedig el sem tudták gondolni, hogy mi oka le­
hetett, tettének. Végre tegnap a faluhoz szom­
szédos erdőben megtalálták egy fára fel­
akasztva. Ruháját lehányta és úgy kötötte fel 
magát a rengeteg erdőnek sűrű sötétjében. Ka­
bátjában egy levelet találtak", melyben meg­
írja szülőinek, hogy szerelme miatt lett ön­
gyilkos. Szeretett egy leányt, de nem vehette 
el, mert be kellett volna most vonulni katona 
nak. Félt, hogy nem vár reá a leány 3 évig, 
ezért megölte magát.

Felhívás a f. évben remélhető szőlőtermés 
bejelentésére nézve. Az 1892. évi XV. t.-c. 
25. és 26 § a értelmében azon szőlősgazdák, 
kik szeszes italok kimérésével vagy kis mér­
tékben való eláru’-itással nem foglalkoznak, 
abban a kedvezményben részesülnek, hogy sa­
ját termésű boraiktól a házi szükségletre szánt 
hőmennyiség után italadó fejében hecfcoliteren 
ként 12 kor. 70 fillér helyett 6 kor. 70 fillért 
fizetnek az esetben, ha ebbeli igényüket beje 
lentik. Felhivatnak tehát az illető szőlőtermő 
lök, hogy a f. övben remélhető termést és a 
saját házi szükségletökre felhasználandó bor 
mennyiségét a város fogyasztási adóhivatalánál 
— saját érdekükben — folyó hó 20-áig múl­
hatatlanul bejelenteni szíveskedjenek. Miskolc, 
1904. szept. hó 4-én. Miskolc város fogyasztási 
adóhivatala.

SZÍNHÁZ, irodalom.
Fel a függönynyel! A színi idény kezde­

tével a Színház és Élet tartalma is meg bővült, 
amit e heti oldalok számán is szívesen észle­
lünk. A lap tele vau aktuális képekkel s ki­
tűnő szöveggel, mely kell, hogy minden szín­
házbarátot (s ki nem az ?) érdekeljen. Cikkei 
közül kiválik az állandó budai színházról meg­
kezdett ciklusa, Szentpétervári színházi levél, 
cikk Strausz Jánosról, Mátray D zsőről ké­
pekkel, továbbá Dömötör István és Tihanyi 
Károlyról cikk. A budapesti vásárról is igen 
szép képeket közöl. Képei közül kiemelendő: 
Rónai Horváth Jenő tábornok, Kápolnai Irén, 
Kazaliczky Antal, Környei Béla arcképe, Ko­
vács Mihály karikatúrája stb. A Színház és 
Élet előfizetési ára félévre 6 korona, egyes 
szám 24 fillérért kapható tőzsdékben és ujság- 
elárusitóknál. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest, Baross-utca 59

KÖZGAZDASÁG.
A miskolci baromfi kiállítás. A kiállítás 

igazgatósága már szét küldte a kiállítási ter­
vezetet, a bejelentési iveket s a hirdetési pla­
kátokat. Aki véletlenségből kiállítási terveze­
tet és bejelentési ivet nem kapott s ilyenre 
számot tart, forduljon levelező lapon a kiállí­
tás igazgatójához Hreblay Emil állattenyésztés

felügyelőhöz Budapest IX. kér. Üllői út 25. 
Köztelek. — A kiállítás rendező-bizottságit 
legközelebbi ülését ismét Miskolcon tartja. Az 
ülésre Budapestről Pirkner János, Hreblay 
Emil és Pókay Dezső rendező-bizottsági tagok 
jönnek Miskolc, a. Az ülés napját szept, 11-ére 
tűzték ki s azon már Szentpáli István dv. pol­
gármester, a rendező bizottság elnöke fog el­
nökölni.

Az olvasóközönséghez.
— Felhívás előfizetésre. —

fi 7 Fiion?!)!/" l,ol’tikai és társadalmi lapra, 
liZ LllullZuft amely Miskolc egyedüli füg­

getlenségi párti lapja, előfize­
téseket bármely naptól elfo­
gadunk, önként értetődik, hogy 
az előfizetés mindenkor a meg­
rendelés napjától számittatik.

A n Ulínmnír mu^Ja biztosíték a jövőre. Ed- 
ÄZ LlluDZuK. digi pályafutása alatt teljesí­

tett sajtó-szolgálataival a t. 
olvasó-közönség elismerését 
és bizalmát megnyerve, nyu­
godt, erős és biztos lépéssel 
halad előre.

A n riínnrínÍT politikai hitvallása a legtisz- 
ÜZ LlIuIlZuK tább és a legnemesebb füg­

getlenség elveiben és eszméi­
ben él.
nem a pártok,kasztok, klikkek 
lapja, hanem a nagyközönségé 
s mint ilyen, mindig és minden­
ben a közérdeket szolgálja.

An riínmnír legfőbb törekvése, hogy a lap 
rlZ LllullLun. tartalmát közérdekű, mindenki 

érdeklődését fölkeltő és kielé­
gítő közleményekkel gazda­
gítva, a sajtó hasznos és nél­
külözhetetlen orgánumaként 
szolgáljon. — Ugyancsak ezút­
tal tudatjuk előfizetőinkkel, 
hogy lapunk ezután állandóan 
6—8 oldal terjedelemben fog 
megjelenni.

fi 7 17Ilon7Ót" előfizetési ára helyben egy egész 
t\L miullLuA. évre 10 korona, vidéken 12 ko­

rona, félévre 5 illetve 6 korona, 
negyedévre 2 korona 50 fillér, 
illetve 3 korona. Egyes szám 
ára S fillér.

Megköszönve olvasóközönségünknek a múlt­
ban tapasztalt szives pártfogását, folyton nö­
vekedő bizalmát és kitüntető elismerését ; kér­
jük jóindulatú és hathatós támogatását to­
vábbra is.

Egyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik hát­
ralékban vannak, szíveskedjenek hátralékaikat 
mihamarabb beküldeni, nehogy a lap küldésé­
ben fennakadás történjék.

Hazafias tisztelettel:
az „Ellenzék“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az ínséges kölcsön.
Mikor a föld népének kevés a termése, 

akkor az állam kormányzói keresik azt a mó­
dot, melylyel a nép baján segíthetnek Ez nem 
érdem, hanem kötelesség. A dologra alkalma­
saknak keresetforrásról gondoskodnak; azok­
nak pedig, kik dolgozni nem képesek, több­
nyire a társadalom nyújt élelmet, ruházatot és 
menedékhelyet.

így volt ez 1863 ban is.
A segítés egyik módja az volt, hogy vető­

magot adtak az olyan kisebb földbirtokosoknak, 
kiknek nem termett annyi buzájok és gabona- 
jók sem, amennyi nekik földjük bevetésére és 
élelemre elég lett volna. Keresztyéni és iste­
nes cselekedet volt ez; csak az adás módja és 
föltétele ellen lehetett kifogás.

A vetőmag kiosztása némely községekben 
olyan módon történt, hogy az is kapott belőle
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akinek esze ágában sem volt, hogy idővel an­
nak az árát kifizesse. A segélyezettek egymás­
ért jótállásra köteleztettek. Az évek múltak. 
Az egyik segélyezett kifizette tartozását, a 
másik nem. A kölcsönt az apa fiára, az ismét 
utódjára hagyta vagy ment az, mint betáblá­
zott teher, egyik birtokosról a másikra, a har­
madikra, sőt a tizedikre is. Az intézők bölcse- 
sége vagy bölcseségének fogyatékossága azt 
eredményezte, hogy annak a tartozását sem 
lehetett töröltetni, aki teljesen kifizette adós­
ságát. Már 40 éve múlt annak a segélyezés­
nek és még ma is egész községek telekköny- 
vében ott szerepel teherként az Ínséges köl­
csön. Ma már sok birtokos azt sem" tudja, hogy 
miként került ő az adósok névsorába ; azt pe­
dig az országban senki sem tudja, hogy mi­
képpen lehetne a telekkönyvet úgy tisztítani 
meg ettől a szépséghibától, hogy méltatlansá­
got ne kövessenek el azokon, kik csak mások 
hanyagsága miatt kénytelenek tűrni ezt az álla­
potot. Az igazság úgy hozná magával, hogy az 
állam tekintsen el attól az egymásért jótállás­
tól és legalább azok birtokáról töröltesse le 
hivatalból az Ínséges kölcsönt, akik nyugtat- 
vánnyal vagy régi számadások nyomán igazolni 
képesek, hogy vagy ők vagy birtokuk régi tu­
lajdonosai kifizették becsületesen azt az Ínsé­
ges kölcsönt. A kormányzói bölcseség pedig 
azt parancsolná, hogy valami okos gondolatot 
keressen a kormány, hogy a telekkönyvek ettől 
a folttól megszabaduljanak.

Az 1904-ik évben is megtörténhetik az, 
hogy a kormány valami ilyen módot fog ke­
resni a szükség enyhítésére. — Jó lesz ébren 
lenni azoknak, akiknek szavok messze is el­
hat, hogy a segítés módja megint olyan ne le­
gyen, hogy egy félszázadon keresztül éktelenné 
tegyék vele a segélyben részesülők telekköny- 
vét. A nagy kigondolók csekélységekkel nem 
törődnek; legyenek ébren tehát a kis kigon­
dolók, hogy az esetleg adandó segély méltó 
kezekbe jusson és méitányos föltételekhez le­
gyen kötve. A segélyre szorulók nem akadnak 
fel a föltételek szigorúságán; a segélyt adók 
esze legyen tehát a helyén, hogy jótékonysá­
guk után ne maradjon a megszorultak szájá­
ban semmi keserűség.

Az tagadhatatlan, hogy a segélyt adó ál­
lamra nézve nagyobb biztosítékul szolgál az, 
ha az adósok egymásért jót állanak; d: csak 
abban az esetben, ha a segélyt adók már előre 
abban a kegyetlen feltevésben vaunak, hogy az 
egyik ember tartozásáért a másik vagyonát is 
elárvereztetik.

Ha azonban olyan segélyt akarnak adui, 
melynek visszafizetésére csak az lesz köteles, 
ki a segélyt kapta, akkor minden adóst külön- 
külön csak annak a megfizetésére kötelezzenek, 
amit neki segélyül kölcsön adtak. Ilyen módou 
elérik azt, hogy terhétől minden ember szaba­
dulni igyekszik, hogy telekkönyve a tehertől 
megszabaduljon. Míg a régi módi szerint még 
az sem fizet, aki tehetné, mert akár fizeti ki 
tartozását, akár nem, teherlapja bepiszkolva 
és fizetési kötelezettsége a nem fizetők miatt 
Ítéletnapig is érvényben marad.

Ha tehát a segélyadás csakugyan szüksé­
ges lesz, ami valószínű és elkövetkezik, adjon 
az állam kinek-kinek külön segélyt és a segé­
lyezettet csak a kapott értékig terhelje meg. 
így a segély jótétemény lesz, mig ellenkező 
esetben köszönet helyett beláthatatlan időig 
való kárhoztatás lesz a jóság jutalma.

Poros János.

SCirdef éseK
Őszi kalap-újdonságok.

Őszi és téli kalap-újdonságok
tiszta gyapjúból, nyúlszőrből ás valódi 
gráci lódciiből megérkeztek. _ .

ROSEMBERG BÉLA
férfi divaíüzlote

MISKOLC, Széchenyi utca 20.
Ferenczi B. könyvkereskedésével 
—.........— szemben. : -

Hol férfi és mii cipők, fehérnomüek, 
esőernyők, harisnyák, keztyük stb. sth.
legolcsóbb árban kaphatók.

1

Őszi kalap-újdonságok.

v-ght.'i904 Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a sajószentpéteri kir. járásbíró­
ságnak 1904. évi V. 407 2. számú végzésével 
Suszták A.ntal ügyvéd által képviselt. 
Kass Mária felperes részére, Szedlák 
István s.-várkonyi lakos alperes ellen 20 kor. 
tőke és eddig összesen 29 kor. 70 fill, megálla­
pított perköltség, valamint 1 kor. 00 fill, jelen 
árverési kitűzési dij követelésre kielégítési vég­
rehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 920 
koronára becsült ingóságokra az árverés — a 
netán! felitlfoglaltatók követelése erejéig is — 
elrendeltetik és ennek leendő megtartására határ­
időül alperes lakásán 1904. évi szeptem­
ber 9-ik napjának d. u. 1 órája 
tűzetik ki, amikor is a biróilag lefoglalt 2 ökör, 
3 szekér s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégittetéséhez tartanak jogot, ameny- 
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jkv.-böl ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdé­
séig alólirott kiküldöttnél vagy írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Sajószentpétereu, 1904. aug. hó 24-én.
Kollárik Béla,

kir. bir. végrehajtó.

fiyígyszírtir átvitel.
közönségA un szerencsém a n. é 

b. tudomására hozni, miszerint az.
..Isteni gondviseléséhez címzett

• gyógyszertárat •
a Sörház-ulcáUan

átvettem és azt a m. kir. belügymi­
niszter ur .ri209G. sz. a. nevemre átírta 

Azt újabban bőmenuyiségíi gyógy­
szerekkel, bel- és külföldi kü­
lönlegességekkel, sebészeti- és 
kötszerekkel, valamint saját gyárt­
mányú különlegességekkel u. m.: Li­
liom-arckrém, szeplő- és máj - 
foltokelleni kenőcs, tyukszem- 
irtószer. Lábizzadás elleni 
szerekkel sth. elláttam.

Kész szolgálatomat a u. é. közönség­
nek felajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel
Nemes Árpád,

gyógyszerész.

rSoü pénz!!
JjOO koronáig kereshetnek 
minden rangn egyének /vi­
vőnként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des ..Merkur — 

Stuttgart, Schivabstr. —

1

-•5*

m fehér, igen édes Ivor. 30 —(jentege szolo «gs» _ - • « -
Méz pergetett, tiszta _ — ... _ ... , 100'—
Arak ö és 10 kgr.-os kosarakban Versau vasúti t 
állomásnál értendők. 5 kgr.-os kosár á 3 és 4 f 
kor. bérnientvo minden postaállomásra. —— t

Petrovits és Pantits j
szőlőbirtokosok, Vorsec. :
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4{ydrawkus sajtók
N******************* #******#*##* *************
*>’---------------------------------------------

8 8 
*
*

3
$
8 8 6 8

szőlő- és gyümölcsmust sajtoiasara a nagy üzem 
szamára, 2 kitolható kosárral, vagy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézi hajtásra Hercules-nyomerö szerkezettel, fa

vagy vastanyerral.
------ Gyümölcs és --------

: szóllö-örlöHít, $ 
f í bogyízfgíp«li«t, $

gyümölcsaszaio készülékeket 

gyártanak és szállítanak jótállas mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

Arany érem
Szeged, 1890.

Arany érem
Budapest, 1800.

Arany érem
Pozsony, 1902.

hydraulikus 

sajtóért. a:

" .-tg -,;t 3»-..7^-=cr..v«ií ^
*fl VKR-*

8 
8 
8 8

s 
8 8 
8 
8 
* 
8 
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8

Bili l'i, Ilin U U 11 Wil\p U U UU I

különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. . . . . . . . . . : Megrendelések idejekorán kéretnek

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.
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A MISKOLCI HITEUNTEZET
részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (.Minden nap.) .

Kölcsönöket ads bekebelezés feltételével ingat- 

lanokra és értékpapírokra.
Leszámítol : helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyiljt S folyó számlái elszámolásra.

\lC*SZ éS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

AtweSZ 5 pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok vételére 
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

========== II. A.ru-osztálya.

SZELiÉplYl
és TÁRSA

PISKOLCZ
Széchenyiét!. 34.

TELEFONSZ. 62.

|r|jpQg|5gg| ■ mindennemű terményeket és árukat, a közfor­
galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

KÖNYVRYOpDA 

KÖNYVKÖTÉSZET 

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.

§

NÍ,|i|*í ACZ JEjN 0 gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

. § í* i S ifi & ,AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
1 ■ ' ' in j-.fitcnKru Szltmos höl=V áldja jó hatását — szeplő1, ins ViragarCZKcHOCS. ős májfolt ellen, arcz- és kózbőrnek selyem-
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redőktől kósö korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és űréin színekben, 1 kis doboz 
90 fii!., vagy ! kor. 60 fill.
,, n v í - ' ■ _____i- nehány cseppel egyszcii száj

2, Pyrethro oälicyl SZájeSSentiá öblögető vízbe, kellemes szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogÍnyt erősíti, 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, moly a fogakat desinfieiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajáultutik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiozi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

3. Hajétól! (balzsam) essentia.

4.

a hajhullást ős fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

s*r

í

m

Cannabin (tyukszombalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben
alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeniényedések

ós sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. j| Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szer, Jasmin aether 
Szőr ve sztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona. 1 üveg 80 fillér.
Hűli (rtihatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely I korona.

nagy 3 korona. I Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg
Kosz-vény ellen I—II. számú Tengeri köazvény olaj, 1 üveg ára I K. 2 korona.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg ós olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatók. 1

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Oeeeeeeee Rendelési czim: K. Rácz Jenő

BZELÉNYI ÉS TÁB8A KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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